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会議録（分科会） 

令和４年度 芳賀町学校運営協議会(分科会)会議録 

日 時 令和４年１０月 ５日（水）   １２：５０ ～ １５：３０    

場 所  芳賀町立芳賀南小学校 会議室 

出席者 

［学校運営協議会委員］古谷康典 水沼一彦 広田マリ子 今西雅子 齋藤裕美 

           （協議会委員出席 ５名）   

［生涯学習課］栁岡敦子 

［学校関係出席者］ 生井 克成  関本恵美子  阿久津 仁    

司 会  関本 恵美子 書 記  関本 恵美子 

概 要 

１ 開会 

２ 昼休みの様子参観  Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｄａｙ（３年）他の様子 

３ 校長あいさつ  

４ 授業参観      授業の様子、委員会活動の様子 

５ 懇談 

６ 閉会              

協議事項   

１ 校長あいさつ 

 ・児童は元気に生活している。千葉県松戸市の小学校１年生の行方不明事件のような事件も踏まえ、

児童が安全な学校生活が送れるよう気を付けていきたい。 

・児童の様子（７・９月学校だよりを使っての説明） 

・１１月８日に公開研究発表会が予定されている。芳賀町の全小中学校が同様の公開研究会を予定

し、郡内外から参観に来る予定となっている。 

 ・学校だよりには地域との協働コーナーを設け、地域との協働についてお知らせしている。 

 ・芳賀南小ホームページの紹介。（実際にホームページを見ながら説明） 

 

２ 懇談 

① 芳賀南小の駐車場について 

  雨の日など、児童の送迎で駐車場が混雑する。駐車場の北側にも入り口を作り、車の一方通行を

可能にするような対策が必要と考えられる。校庭についても同様で、南側のスロープを使って車

を出すことが難しく、校庭も一方通行にすることができない。 

 →芳賀中学校でも雨天時は保護者の送迎で渋滞が起きている。 

  →駐車場や駐輪場の件を町に伝えても、なかなか改善されない。 

 →ＬＲＴ用の信号機も高齢者には見にくい。利用する人の意見を聞いて対応してくれるとよいのだ

が。 

 

② 芳賀南小の資源物回収について 

   児童減少に伴い、児童不在の地区が増加している。今後も更にそのような地区が増えていくと

考えられるため、資源物回収の仕方を個別回収から一括回収に移行して実施していこうとしてい
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る。 

 →児童不在地区の資源物回収が大変で、一括回収になっている地区もあることは分かるが、高齢者

は一括回収の場所まで持って行くことも難しい場合がある。地区の事情によって、個別回収か一

括回収かを選べるようにしておくといい。 

 →可燃ゴミのステーションは近くにあるが、エコステーションは近いところばかりではない。 

  学校によっては、保護者のみの資源物回収を実施しているところもある。 

 →南小の資源物回収のために新聞等をためている家庭も多い。 

  今年度は、地域や保護者に資源物回収のボランティアを募集している。新しい取組ということで

今年度はボランティアの応募はないかもしれないが、回収方法も含めて今年度の結果を受け、改

善を図っていきたいと考えている。  

   

③ 「みなみの会にじ」の活動について 

「みなみの会にじ」の方には、清掃活動やテニスボールの穴あけ等大変お世話になっている。今

後は、掛け算九九の聞き取りボランティアもお願いすることになっている。学校運営協議員さん

方に活動についての紹介をお願いしたい。 

→ある程度の人数でボランティアグループとしての基礎固めをしてから、活動人数や活動内容を広

げていきたいと考えている。メンバーを勧誘するのには、「学校給食を食べられる」などの楽し

みが必要だと思う。あの値段で、あの内容の食事ができるのは素晴らしい。真岡東中で、高齢者

の寺子屋の記事が下野新聞に載っていたが、素晴らしい取り組みだと思う。今の学校の在り方を

高齢者に伝える良い機会だと感じた。また、今日は学校を案内してもらったが、ボランティアが

校内案内をできるようになってもいいなと思っている。現在は、昔の遊びの継承をねらい、様々

な昔の遊びを会員が練習している。いずれは児童といっしょにできるとよい。掛け算九九の聞き

取りボランティアのように、ボランティア側と学校とで相談しながら進めていきたい。 

  児童用の椅子に付けているテニスボールの切り込み入れを「にじ」の方々にご協力いただいた。

今後もご協力いただけるとのことなので、以前お話にあったテニスボールをいただくことはでき

ないか。 

→既に切り込みを入れたテニスボールを預かっている。後日、学校に届ける。また、切り込みのな

いテニスボールも集まれば学校に届けるようにする。 

 

④ 令和４年度の保護者・地域との協働状況について 

別紙のとおり、様々な活動で地域の方々にお世話になっている。 

 

⑤ その他共有したいことについて 

  ・今年の「梨の里マラソン」は、町民限定で参加者を募っている。たくさんの子供が参加できるよ

うお声掛けをお願いしたい。今年度は飲食物の提供がないため、集客しにくいところもある。 

 →「芳賀路マラソン」は今年度も中止。芳賀町はレースの最後に走るコースのため、先頭ランナー

と最後のランナーとの時間差が大きく、待機時間が長いこと、１２月という寒い時期であること

などから、協力者を集めるのに苦労する。しかし、協力ボランティアの提供するおもてなしは好

評を博している。 

  →芳賀町からは箱根駅伝を走るような優秀な選手も多かった。今度、南小学校で県の陸上記録会に
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出る児童がいることは、本当に喜ばしい。 

 →マラソン実施に当たって、警察の協力が得られなくなった。そのため、道路の封鎖など事前に手

続きを行い、役員などが対応することになった。 

 →小学校の持久走大会も、警察の協力を得られなくなったため、校内の職員で対応しなければなら

なくなった。今年度から「持久走大会」ではなく「持久走記録会」として、校内のトラックを利

用して実施する予定となっている。 

 ・防犯カメラの設置について 

  学校北側の信号機のある交差点に防犯カメラが設置されることになった。ねらいは、①交通事故

の削減、②声かけ事案対応など。芳賀町で年１０台の中の１台。 

  

              

 

 

 


